
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2017 

über die öffentliche Sitzung des Schulträgerausschusses am Mittwoch, dem 15. November 2017 
im Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:32 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister wurde vertreten durch Klein, Albert  
Albert Klein Erster Beigeordneter Vorsitz  
Irene Dischke Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied   
Andreas Rach Ausschussmitglied   
Lothar Scherl Ausschussmitglied   
Anja Vollmer Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied   
Britta Kohlei Ausschussmitglied   
Renate Petry Ausschussmitglied wurde vertreten durch Möhn, Ulrike    
Ulrike Möhn Ausschussmitglied in Vertretung von Petry, Renate    
Alfred Thetard Ausschussmitglied   
Bettina Hens Ausschussmitglied   
Alexa Spielmann-Sips Ausschussmitglied   
 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend  
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend  
 
Michael Schmitt Schriftführer Verwaltung  
Nicole Rees  Verwaltung  
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 02.11.2017 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 45 vom 
11.11.2017. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nahmen von folgenden mündlichen Mitteilungen der Verwaltung 
Kenntnis: 
 

 Landesprogramm „Medienkompetenz macht Schule“ 
Die Ausschreibung der Bewerbungsrunde für die Schuljahre 2018/2019 und 2019/2020 für 
Grundschulen hat begonnen. Bewerbungsschluss ist der 15.01.2018. 
Im Zentrum steht der Erwerb der Kompetenzen, mit denen Schülerinnen und Schüler in einer 
digitalen Lebens- und Arbeitswelt selbstbestimmt teilhaben können. Lehrkräfte entwickeln 
hierfür Konzepte zur Einbettung von digitalen Medien an ihrer Schule und nutzen dabei 
digitale Medien sinnvoll und pädagogisch-didaktisch angemessen in ihrem Unterricht. Der 
Förderbetrag für den Ausbau der Infrastruktur beträgt bis zu 7.500 € je Schule. 

 

 Kommunalinvestitionsförderungsgesetz 3.0, Kapitel 2 
Durch das Gesetz zur Neuregelung des bundesstaatlichen Finanzausgleichssystems ab dem 
Jahr 2020 und zur Änderung haushaltsrechtlicher Vorschriften vom 14.08.2017 wurde der 
Kommunalinvestitionsförderungsfonds als Sondervermögen des Bundes aufgestockt. Daraus 
können die Länder Investitionen finanzschwacher Kommunen in die Schulinfrastruktur fördern. 
Aus diesem Sondervermögen können 300.000 € auf die Stadt Wittlich fallen. 
Gefördert werden kann u.a. auch der Ersatzbau von Schulgebäuden. 
Von Seiten der Verwaltung möchte man den Ersatzbau des Holzpavillons an der Grundschule 
Wengerohr für dieses Förderprojekt anmelden. 

 
 
 

TOP 2.1 Mitteilungen 
Fortschreibung der Einschulungsstatistik 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nahmen die Fortschreibung der Einschulungsstatistik zur 
Kenntnis. 
 
 
 

TOP 3 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2018 
Teilhaushalt Fachbereich I - Grundschulen 

 
Zunächst wurden durch die Kämmerin Nicole Rees die Eckdaten des Haushaltsplanentwurf 2017 
vorgestellt. Im Anschluss daran wurden die Organisationsbudgets für den Bereich der 
Grundschulen durch die Verwaltung erläutert. 
 
Beschluss: 

Dem Planentwurf wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 4 Verschiedenes 

 
Es lagen keine Wortmeldungen der Ausschussmitglieder vor. 
 
 
 
 
 
 

I  Beigeordneter Albert Klein 
Vorsitzender 

Michael Schmitt 
Schriftführer 

 

 
Anlagen: 
Einladung 
Mitteilungsvorlage zu TOP 2.1 
Beschlussvorlage zu TOP 3 


	Protokoll (öffentlich)

